
Předpony s-/z-/vz- 

Na podzim se listí __barvilo dohněda. __kus se __potit, jinak tě nachlazení bude __užovat 

ještě týden. Voliči se __hromáždili na náměstí. Petrův drak se __nesl nejvýš. S rodiči jsme 

__hlédli krásné představení v Národním divadle. __páchal nějaký zločin? Karel je výborný 

__pěvák, __pívá ve __boru, ale chová se často __pupně. Tento __tepilý smrk tu stojí už 

dlouhá léta.  Představení __končilo přesně. Doběhl závod a __těží popadal dech. Je mu 

__hůry dáno. Často __pomínala na svou babičku. Všechna jablka pod stromem byla __hnilá. 

Po celotýdenním __honu rádi _trávíme víkend v přírodě. V chemii se používá __kumavka. 

V restauracích se dává __propitné. Při  přednášce mluvil __patra. __patřil jsem kometu…  

 

 

Doplňte ě/ je/ ně: 

Jíst a pít se má střídm___.  Ob___dnali jsme si bílou kávu. Otázce jsem porozum___l teprve 

za chvíli. Diváci nap___tím skoro ani nedýchali. Náhle se mi zatm___lo před očima. Otec 

brzy z___dnal pořádek. Vždy je třeba se rozum___ dohodnout.  Jeho dom___nka se ukázala 

správnou. Vlak v___jel do tunelu. Jeník se tvářil tajem___ . Často si vzpom___l na domov. 

Chovejte se vždy skrom____ . Tam___jší obyvatelé se k nám chovali velmi přátelsky. Za 

knihy by Jirka ob___toval poslední peníze. Látka po vyprání ještě více zb___lela a zjem___la. 

Anténu bylo třeba uzemnit; uzem___ní provedl Karel sám. 

 

Určete pády a doplňte tvary zájmena já: mě (2. nebo 4. pád) nebo mně (3. nebo 6. pád). 

Vzor:  potkal (já) – 4. p. mě (jako tě) 

 pomohl (já) – 3. p. mně (jako tobě) 

Dědeček se na (já) vždycky těšil. Čekal (já) na nádraží, přivítal (já) a vzal (já) kabelu. Cestou 

se (já) vyptával na maminku, na tatínka a na bratra. Věděl o (já) z maminčiných dopisů 

zřejmě všechno. Chválil (já) za pěkné vysvědčení a povzbuzoval (já), abych si nic nedělala 

z toho, že (já) plavání moc nejde. Při večeři seděl naproti (já) a nabízel (já) jahody, které pro 

(já) nasbíral.  

 

 
 


